


Im natiirlichen Kohlenstoffkreislauf gelangt Kohlenstoff
in Form von CO, zuriick in die Atmosphare durch:

4a ) atmen

b) die Verbrennung von organischem Material (z.B. Holz)

C ) den Prozess der Zersetzung von organischem Material

d ) jeden der oben genannten Prozesse
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Ein Mensch in Afrika nutzt ca. 30-35 Liter Wasser pro Tag. In
Deutschland sind es ca, 127 Liter. Wenn du den Wasserhahn
aufdreht, verbraucht das ca. 10 Liter pro Minute, Wie viel
Wasser verbraucht ein Mensch in Deutschland, wenn er*sie
duscht? Eine Minute lang duschen verbraucht...

a ) 5 Liter Wasser |

b) 15 Liter Wasser |

C)4O Liter Wasser |

d ) 2 Liter Wasser |
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Ein*e durchschnittliche*r Bewohner*in in der Subsahara
verwendet an einem ganzen Tag die gleiche Menge Wasser,
die jemand in Deutschland verwendet, wenn er*sie...

a ) zwel Minuten lang bel laufendem Wasser seine Zdhne putzt.
b ) eine Minute lang den Rasensprenger anschaltet.
C ) einmal die Toilettenspilung betatigt.

d ) eines der oben genannten Dinge tut, egal welches,
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Wie viele Menschen haben keinen Zugang zu sauberem Wasser?

a )2,2 Milliarden

b ) 500 Millionen

C ) alle Menschen haben Zugang zu sauberem Wasser |

d ) 5 Milliarden Menschen
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Die Atmosphdre wird warmer, weil die Menschen zur ...
beitragen.

ajVergrt’JBerung des Loches in der Ozonschicht

b ) Erhshung der Radioaktivitat

|
|
C ) Verstarkung des Treibhauseffektes ]
|

d ) Verbreitung von Mikroplastik
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Das Treibhausgas, das den Klimawandel am meisten
vorantreibt, ist ...

@) FCKW — Fluorchlorkohlenwasserstoffe, |
b) Kohlendioxid (c0,) |
C ) Methan (CH,), |
d)0zon(0,). |
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Welche Lander emittieren (verursachen) am meisten CO2
pro Kopf?

a \ die reichen Lander (Vereinigte Arabische Emirate, USA,
Deutschland)

b) den armen Landern (Madagaskar, Malawi, Afghanistan)

fo ) die Unterschiede zwischen den LAndern sind sehr klein

d ) ist noch nicht bekannt
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Welche der folgenden Faktoren verursachen die gréiten
globalen COz -Emissionen?

a)Energiegewinnung

C ) Waldvernichtung

|
b) Massentierhaltung |
|
|

d ) Verkehr und Transport
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Durch die vom Klimawandel verursachte globale
Erwarmung sterben viele Tierarten aus. Am starksten
gefihrdet sind diejenigen Arten, die;

a ) vom Menschen domestiziert (gehalten) wurden, |

b) speziell auf ihre Umgebung und die klimatischen |
Bedingungen angepasst sind,

C ) alle Tierarten sind bedroht, |

d ) keine Tierarten sind bedroht.
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Wo gibt es auferhalb der Polargebiete am meisten Eis?

a) in den Alpen, Europa

b) in den Anden, Stiidamerika

C ) in den Rocky Mountains, USA

d ) im Hochland von Tibet, Asien
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Wia viel Prozent des StiBwassers auf der Erde sind in Eis
gingeschlossen?

a)1o |
b)3s |
€ )50 |

d)7o |

Wie lange braucht Kohlendioxid, um sich in der Atmosphére
aufzulosen?

a) 10 Jahre

b) 100Jahre

|
|
) 1000 Jahre |
|

d) Es l6st sich nicht auf.
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Wahr oder falsch?

Die globale Erwarmung wird durch das Schrumpfen der
globalen Schnee- und Eisbedeckung beschleunigt.
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Welche der folgenden Branchen kdnnten negativ von der
globalen Erwarmung beeinflusst werden?

a) Versicherungsbranche

C ) Schokoladenherstellung

|
b) Forstwirtschaftin Deutschland |
|
|

d) Alle der oben genannten.

Worin ist mehr SiiBwasser enthalten?
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d ) Wolken und Wasserdampf

b) Alle Flisse der Welt

Welches der folgenden ist ein alternatives Material zur
Herstellung von Papier?

a )Hanf

b ) Panda-Exkremente

C ) Baumwolle

d )Alle der oben genannten
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Nenne mindestens 5 mogliche Auswirkungen
der globalen Erwarmung auf bestimmte
Regionen der Erde.
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Mit welchen kleinen Verhaltensdnderungen
kann man jeden Tag etwas tun, um der
Klimaerwdrmung entgegenzuwirken? Menne
drei.
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Welche Arten von Erneuerbaren Energien
kennst Du? Nenne drei.
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Wie viel Prozent des weltweiten Stromverbrauchs wird aus
erneuerbaren Energiequellen gewonnen?

a)73% |
b)18% |
I |

d) 2% |

Welches arktische Tier ist nach Auffassung vieler
Wissenschaftler*innen besonders stark von den Folgen der
globalen Erwarmung betroffen?

a) Pinguine

b) Eisbar

C ) Eiderente

d) Robbe
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Was passiert, wenn im Wasser schwimmaende Eisherge
schmelzen?

a) Der Meeresspiegel sinkt.

b) Pinguine ertrinken.

|
|
C) Der Meeresspiegel veridndert sich nicht. |
|

d) Der Meeresspiegel steigt,
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Wie beeinflusst der Klimawandel die Wiisten?

a) es gibt weniger Oasen

b) sie breiten sich aus

C )beides ist richtig
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Wer ist zwischenzeitlich aus dem Pariser Klimaabkommen
ausgestiegen?

a) Deutschland

h) USA

C)Schweiz

d ) Frankreich

‘uadansadsne
UBLLILLIGHOEELL || J351Ed LS SNE YEYISIUSPISEld J3UISS USLLLYEY W) Is| pun
YEMN 2P IUaPISEId TZ0E 519 LTOT UOA JEM dwiniy 'BI].L;]JI.I 18] g Homluy Bunso







Welche Folgen hat es fiir Eisbaren, wenn es warmer wird?
Tipp: Hier gibt es zwei richtige Antworten.

a ) sie finden weniger Nahrung

C ) sie werden dunkler

b) sie miissen mehr schwimmen |

d ) sie finden mehr Nahrung
o=
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Welchen Effekt hat der Klimawandel in den Borealen
Nadelwaldern (Walder zum Beispiel in Sibirien, Skandinavien
und Kanada)?

a ) Sie wachsen schneller.

b) Die Waldbrandgefahr steigt.

C )Sie sind robuster gegeniber Schadlingen.

d ) Es gibt weniger Unwetter.

Was sorgtflr einen Meeresspiegelanstieg als Folge der
Klimaerwarmung?

a) eine Absenkung der Kilstengebiete

b) slch ausdehnendes Ozeanwasser

C )schmelzendes Meereis

d ) das Abschmelzen von Gletschern und Eisflichen an Land
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Welcher Ozean liegt zwischen Amerika und Australien?

a) Atlantik |
b ) karibisches Meer |
Yo |

Y |
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Wie viel Prozent der Landflache sind 2011 auf der Erde
von Regenwaldern bedeckt?

a )2% |
b))% |
c)m% |

Welche Gefahr geht nicht vom Auftauen der
Permafrostbdden aus?

Krankheiten, die seit Tausenden von Jahren in das Eis
eingeschlossen sind, kénnen freigesetzt werden

b Trelbhausgase, die In den Biden gespelchert sind, werden
freigesetzt und heizen das Klima weiter an

C ) Gebiete werden unpassierbar

d Getahrliche Tiere wie etwa Wolte vermehren sich starker und
greifen haufiger Menschen an
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Ordne die 7 Kontinente der Gréfe nach zu:

Afrika Antarktis Europa
Australien

Nordamerika Stidamerika

Asien
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Wasist in Deutschland, Somalia, Afghanistan und
Nordkorea gleich?

a ) Es gibt freie Wahlen.

b ) Auf der Autobahn darf man so schnell fahren wie man will

C ) Kaffee ist das meistgetrunkene Getrénk,
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